

Reguli de conduită sexuală pentru personalul umanitar

Membrii personalului umanitar **pot fi sancționați disciplinar, chiar concediați, pentru un comportament inacceptabil în ceea ce privește sexul**. Acestea sunt regulile pe care trebuie să le respecte:

- Membrii personalului umanitar **nu au voie să aibă relații sexuale cu persoane sub 18 ani, chiar dacă acest lucru este legal în țara lor**. Scuză că nu au știut vârsta reală a persoanei nu este acceptabilă.
- Membrii personalului umanitar **nu au voie să plătească pentru sex cu bani, locuri de muncă, bunuri sau servicii** – inclusiv cu bunuri și servicii destinate să ajute persoanele aflate în nevoie. Ei nu au voie să le promită aceste lucruri altora, cu scopul de a-i convinge să le accepte orice fel de comportament care îi umilește sau îi exploatează. Printre acestea se numără și plata sau oferirea de bani pentru sex cu o prostituată.
- Membrii personalului umanitar care ar putea influența decizia cu privire la cine primește bunuri sau servicii **nu trebuie să aibă relații sexuale cu persoanele care ar putea primi acel ajutor**. Dacă fac acest lucru, vor distruge încrederea în munca lor.
- În cazul în care un membru al personalului umanitar **are îngrijorări sau suspectează** că cineva din organizația sa sau dintr-o altă organizație umanitară ar putea încălca normele umanitare privind conduită sexuală, **trebuie** să raporteze acest lucru, în conformitate cu **procedurile** stabilite de agenția sa.
- Membrii personalului umanitar **trebuie să creeze și să mențină** un mediu de lucru care să prevină comportamentele sexuale inacceptabile și să încurajeze personalul să se comporte în conformitate cu **codurile lor de conduită**. **Toți managerii** sunt responsabili de susținerea și dezvoltarea sistemelor care mențin acest mediu.

Principiile IASC privind exploatarea și abuzul sexual sunt disponibile aici:

http://www.pseataforce.org/uploads/tools/sixcoreprinciplesrelatingtosea_iasc_english.doc.

Această versiune în limbaj simplu a fost elaborată în colaborare cu Grupul de lucru al IASC privind responsabilitatea față de populațiile afectate și protecția împotriva exploatării sexuale și a abuzurilor și cu Translators Without Borders.